

5 декабря 1940 г.

№ 56 (214)

Выходит по четвергам и воскресеньям

Цена 5 коп.

Адрес редакции: Саратов,  
Астраханская, 83.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

**Сталлинец**

Орган партийного бюро,  
ректората, комитета ВЛКСМ,  
профкома и МК Саратовско-  
го госуниверситета имени  
Н. Г. Чернышевского.

## Под знаменем Сталинской Конституции

5 декабря, день принятия Сталинской Конституции, стал в нашей стране большим, всенародным праздником. Четыре года назад в этот день избранными советского народа на Чрезвычайном VIII всесоюзном съезде советов утверждена новая Конституция СССР — Конституция социалистического общества. Доклад товарища Сталина на этом съезде о проекте новой Конституции явился крупнейшим вкладом в марксистско-ленинскую теорию.

Девяносто с лишним лет назад, когда Маркс и Энгельс опубликовали знаменитый «Манифест коммунистической партии», коммунизм был еще призраком, навевшим ужас на буржуазную Европу. С тех пор рабочий класс прошел большой, славный путь революционной борьбы. Партия Ленина—Сталина осуществила то, о чем веками мечтало все угнетенное человечество. На одной шестой земного шара социализм стал явью, он вошел в ряды многомиллионного народа СССР.

В Сталинской Конституции нашли законодательное выражение великие победы социализма: ликвидация эксплуатации человека человеком, безраздельное господство социалистической системы во всем народном хозяйстве, право на труд, на отдых, на образование, на обеспечение в старости.

На основе победы социализма укрепилось братское сотрудничество трудящихся всех народов, всех наций, населяющих Советский Союз, создалась великая, нерушимая сталинская дружба народов СССР.

Четыре года прошло с того исторического дня, как Сталинская Конституция стала Основным Законом Советской страны. За эти годы загнивающий капитализм докатился до опустошительной войны, несущей нищету и голод, разорение и смерть целым народам и странам. Для СССР истекшие четыре года ознаменовались крупнейшими успехами во всех областях политической, экономической и культурной жизни. Неизмеримо выросла и оборонная мощь Советского Союза за эти годы.

Великие завоевания Сталинской Конституции, вошедшие в быт и сознание трудящихся СССР, воодушевляя советских людей на самоотверженный труд для дальнейшего усиления экономической и военной мощи нашей родины.

Четыре года назад население Советского Союза составляло 170 миллионов человек. С сентября прошлого года оно выросло более чем на 23 миллиона. Вместо 11 союзных республик СССР объединяет сейчас 16 союзных республик!

Еще полгода назад в Литве, Латвии, Эстонии, Бессарабии, Северной Буковине господствовали буржуазно-помещичьи клки, там царил режим гнета и эксплуатации, национальной розни, там годами насаждалась ненависть к социалистическому государству. А сейчас эти страны вошли в братскую семью народов СССР.

«Мы хотим жить при солнце, которое светит из красной Москвы для всех народов», — так заявила на пятой сессии Верховного Совета СССР полномочная делегатка Народного собрания Западной Украины крестьянка Ефимчук Дьячук. То же самое единодушно заявили народы Литвы, Латвии, Эстонии, Бессарабии, Северной Буковины.

«Солнце, которое светит из красной Москвы», — солнце Сталинской Конституции. Оно делает чудеса. Оно возрождает народы, обреченные капиталистами на гибель, оно связывает их в нерушимые узы дружбы, оно наполняет сердца верой в светлое будущее, оно озаряет всему страждущему и угнетенному человечеству путь к свободе и счастью.

Я хочу предложить кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР от нашего избирательного округа первого секретаря Областного комитета партии тов. ВЛАСОВА (продолжительные аплодисменты).

В обоснование выдвижения этой кандидатуры, для того, чтобы выразить и свое мнение, и надеюсь, мнение всех присутствующих здесь, мне хотелось бы познакомиться товарищески с наиболее значительными фактами из биографии тов. ВЛАСОВА.

Иван Алексеевич ВЛАСОВ родился в семье крестьянина-середняка в 1903 г., в деревне Николаевке, Ермищенской области Рязанской губернии. Как и большинство людей из народа, начал работать с 12-летнего возраста рабочим в г. Москве.

После Октябрьской революции тов. ВЛАСОВ возвратился к себе на родину и, еще будучи подростком, стал принимать активное участие в политической и общественной жизни своего села.

19 лет от роду тов. Власов уже настолько пользовался доверием своих односельчан, настолько сумел добиться авторитета земляков, что его избрали председателем сельсовета. Это было в 1922 году.

Проработав на этом посту свыше года и проявив себя на этом участке как хороший работник, тов. Власов попросил у партийной и комсомольской организации, чтобы ему дали возможность учиться, поскольку в детстве дальше начальной школы ему пойти не удалось. В 1926 году тов. Власову разрешили и помогли поступить на рабфак Тимирязевской с.-х. академии в Москве.

Рабфак тов. Власов окончил успешно в 1930 году и как человек, который корнями связан с деревней, и как товарищ, пожелавший отдать свои силы делу дальнейшего развития социалистического земледелия, он поступил на агрономический факультет Тимирязевской с.-х. академии. Еще на рабфаке тов. Власов был принят в ряды ВКП(б).

В сельскохозяйственной академии им. Тимирязева тов. Власов с первых же лет учебы проявил себя высокоуспевающим студентом, вместе с тем его очень быстро заинтересовала сельскохозяйственная наука и он сразу же стал выдвигаться на работе в научных кружках. Главное внимание его привлекала проблема яровизации, выдвинутая крупным ученым и практиком социалистического земледелия тов. Лысенко. Тема «Продвижение лучших сортов пшеницы на север» была предметом исследовательской работы тов. Власова в период учебы, она же являлась предметом его дипломной работы при окончании с.-х. академии.

Тов. Власов был оставлен на научную работу при академии, его назначили агрономом-полеводом опытной станции, а затем зам. директора этой станции. Но помимо научной и административной работы, которую вел тов. Власов, он как активный коммунист и преданный партии товарищ был использован ЦК ВКП(б) и Московским комитетом ВКП(б) для выполнения ряда очень ответственных партийных заданий.

В 1937 г. тов. Власовым была закончена крупная научная работа, которая называлась: «Продвижение лучших сортов пшеницы на Север на основе яровизации». Она была опубликована Тимирязевской Сельскохозяйственной Академией, а в 1938 г. эта работа на конкурсе молодых ученых, об-

явленном ЦК ВКП(б), заслужила первую премию. В 1938 г. Центральный Комитет партии и правительство поручили тов. Власову чрезвычайно ответственный участок — он был назначен председателем Оргкомитета ВЦИК по Тульской области. На работе такого масштаба тов. Власов еще не был. Но уже первые шаги на этом ответственном участке работы показали тов. Власова не просто энергичным работником, но настоящим большевиком. Ломая сопротивление вражеских элементов, спланировав актив на ликвидацию последствий вредительства, тов. Власов за короткий срок сумел обеспечить быстрый рост промышленности и земледелия в Тульской области. Осенью 1938 г. тов. Власов был направлен в Саратовскую область. Здесь он был избран первым секретарем Областного комитета партии. Всем нам, и партийным и непартийным товарищам, достаточно хорошо известна активная работа тов. Власова, как руководителя партийной организации Саратовской области на посту первого секретаря. Вы знаете, что эти годы были очень сложными для Саратовской области и тем не менее большевистская работа Областного комитета партии, большевистская работа трудящихся Саратовской области, возглавляемая верным сыном своего народа тов. Власовым, по вы-

полнению директив ЦК партии и советского правительства привели к значительным успехам. Несмотря на засуху, несмотря на ряд неблагоприятных условий мы имеем и в 1939 и в 1940 гг. рост урожайности.

Тов. Власов, руководя Областным комитетом партии, смог добиться успехов и по линии промышленности и по линии улучшения культурно-бытового обслуживания трудящихся нашей области.

Его умение советоваться с трудящимися, учиться у них, его способность быть организатором масс высоко оценены всей нашей партией. На XVIII съезде партии тов. Власов был избран кандидатом в члены ЦК ВКП(б). Трудящиеся г. Тулы тов. Власова избрали депутатом Верховного Совета РСФСР, а на I-й же сессии Верховного Совета РСФСР тов. Власов был избран членом Президиума Верховного Совета РСФСР и председателем бюджетной комиссии. То, что мы знаем о тов. Власове, рисует нам его как большевика, преданного делу партии Ленина—Сталина, преданного интересам рабочего класса, колхозного крестьянства и трудовой интеллигенции.

Вот почему я и выдвигаю эту кандидатуру и прошу избирателей, присутствующих здесь, от имени коллектива истфака ее поддержать.

## Из речи студентки 1-го курса истфака тов. Аитовой

Я поддерживаю тов. Таубина, выдвинувшего кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР первого секретаря Обкома партии тов. Власова, как настоящего большевика, преданного делу Ленина—Сталина.

Товарищи, только в стране социализма, где под руководством любимого вождя народов Великого Сталина народ — полновластный хозяин своей страны, — сам управляет своим могущественным государством. Только в нашей стране, имеющей Сталинскую Конституцию, выборы действительно всенародные.

Выборы в Совет Союза мы проводим в условиях необычайных успехов социализма. Наша страна вступила в полосу завершения социализма и постепенного перехода к коммунизму. Сейчас, когда весь капиталистический мир охвачен войной, мудрая политика нашего правительства, вызывает у трудя-

щихся приток новых сил и энергии. Советский народ знаменует выборы укреплением мощи Красной Армии, стремлением всех трудящихся дать стране как можно больше работников высшего качества. Наша задача, заключается в том, чтобы ознаменовать подготовку и выборы в Совет Союза высоким качеством экзаменационной сессии.

Товарищи, будем единодушно голосовать за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Блок коммунистов и беспартийных непобедим! Этот блок выкован в штурмовые дни октября 1917 года, сementирован кровью лучших сынов народа в гражданскую войну, закален в огне сталинских пятилеток.

Да здравствует Сталинская Конституция!

Да здравствует партия Ленина—Сталина и ее стальной руководитель товарищ Сталин!

## Из речи студентки химфака тов. Молот

Студенты Университета конкретными делами откликнулись на Указ Президиума Верховного Совета СССР о назначении выборов депутата в Совет Союза по нашему округу. Свыше 100 агитаторов из числа отличников и ударников учебы университета выделены на избирательные участки. Среди этих агитаторов есть люди, которые уже не впервые участвуют в избирательной кампании, имеют большой опыт политической работы среди населения. 60 человек выделено для работы в районные Советы по составлению и уточнению списков избирателей.

Студенты университета приветствуют и поддерживают кандидатуру товарища Власова — верного сына народа, руководителя большевиков Саратовской области.

Товарищи! Сложилась славная традиция отмечать дни выборов в Советы депутатов трудящихся новыми производственными подвижками, новыми победами на фронте хозяйственного и культурного строительства. Мы, студенты, должны образцовой подготовкой к зимней экзаменационной сессии, широким развертыванием военно-физкультурной работы встретить этот знаменательный день.

## Из речи проф. Фролова

Уже тот факт, что тов. Власов пользуется доверием авангарда рабочего класса, коммунистической партии, что он является руководителем большой организации этой партии, уже этот факт достаточен для трудящихся нашей страны, чтобы сказать, что тов. Власов является работником государственного масштаба, человеком, достойным быть членом Верховного Совета СССР.

К этому я добавлю еще немного по вопросу, который меня лично больше всего привлекает, и который больше всего давал мне возможность следить за работой тов. Власова. Я имею в виду его статьи по вопросу борьбы с засухой. 2 года назад Центральным Комитетом ВКП(б) и СНК СССР было вынесено постановление о борьбе с засухой. Это постановление касалось огромного района нашей страны — Юго-Востока. Товарищ Власов выстоял это постановление, глубоко оценил его и неоднократно высказывался о том значении, которое имеют эти мероприятия, о тех результатах, которые дает проведение этих мероприятий, о тех успехах, которые мы имеем в области борьбы с засухой и тех громадных неразрешенных задачах, которые стоят в этом деле.

Статьи тов. Власова печатаются в центральных органах печати, в «Правде» и в других. Товарищ Власов представляет собой человека, способного широко поставить и организовать мысль в направлении и решении тех или иных практических задач. Я с своей стороны также горячо поддерживаю его кандидатуру и буду голосовать за него на выборах в Верховный Совет СССР.

## Новые поступления в научную библиотеку

Резников И. «Александр Македонский». Воениздат. М. 1940. 143 с. Автор в сжатом очерке описывает жизнь и военное искусство одного из великих полководцев древнего мира — Александра Македонского и полупусто дает представление о состоянии военного искусства в тех государствах, которые были союзниками или противниками македонского завоевателя. Книга снабжена интересными иллюстрациями. К. Д.

## Резолюция общего собрания сотрудников и студентов геологического, физико-математического и географического факультетов

Коллективы трудящихся различных предприятий г. Саратова выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по 240-му избирательному округу секретаря Саратовского обкома ВКП(б) тов. Ивана Алексеевича Власова.

Мы, студенты, научные работники, рабочие и служащие СГУ знаем тов. Власова как деятеля ленинско-сталинского типа.

Тов. Власов вел и ведет неустанную работу по дальнейшему развитию промышленности и сельского хозяйства Саратовской области, по подьему культуры и благосостояния трудящихся.

Тов. Власов уделяет большое внимание улучшению работы вузов г. Саратова и области и, в частности, оказывает большую помощь нам—коллективу университета. Он помогает нам по-большевистски решать задачи подьема качества высшего образования, повседневно заботится о том, чтобы из саратовских вузов выходили высокообразованные культурные специалисты-большевики.

Поэтому мы с удовлетворением присоединяемся к предложению трудящихся ряда предприятий Саратова о выдвижении тов. Власова кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

Общее собрание постановляет: 1. Выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по 240-му Саратовскому городскому избирательному округу от коллектива научных работников, студентов, рабочих и служащих Саратовского университета, секретаря Саратовского обкома ВКП(б), депутата Верховного Совета РСФСР, канди-

дата в члены ЦК ВКП(б)—тов. Власова Ивана Алексеевича.

2. Просить тов. Власова дать свое согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета СССР по 240-му Саратовскому городскому избирательному округу.

3. Мы обязуемся провести по-большевистски предвыборную кампанию на прикрепленных к университету избирательных участках, добиваясь новой победы сталинского блока коммунистов и беспартийных. Мы заявляем, что все, как один, отдадим свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных и призываем трудящихся, проживающих на территории 240-го избирательного округа, единодушно отдать свои голоса за Ивана Алексеевича Власова.

В честь выборов депутата в Верховный Совет СССР мы обязуемся добиться новых успехов в работе университета: провести зимнюю экзаменационную сессию с высокими качественными показателями, развернув в предвыборные дни социалистическое соревнование за отличную подготовку к зимним экзаменам. Обязуемся развернуть активную работу по подготовке к конференции по изучению производительных сил Юго-Востока РСФСР.

Да здравствует Сталинская Конституция!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков)!

Да здравствует творец Конституции страны социализма наш Великий вождь и учитель — товарищ Сталин!

## ПО БОЕВОЙ ТРЕВОГЕ

### ВОЕНИЗИРОВАННЫЙ ПОХОД КОМСОМОЛЬЦЕВ

В ночь на первое декабря в университете было объявлено «всеобщее положение». С вечера начал работать штаб. На столе у секретаря комитета комсомола — план города, весь город разбит на участки. В каждом участке живут студенты, их надо за ночь оповестить. В штабе горячая работа. Связные приносят расписки, готовятся условные обозначения, проверяются карты.

Весь день 30 ноября шел снег и дождь, дороги были размыты, погода не благоприятствовала. На рассвете лужи сковал легкий мороз. Утро начиналось, шумное, морозное и тихое. Над городом бесформенными черными глыбами нависли тучи. К семи часам пришли первые комсомольцы. В половине восьмого полумрак корпуса огласился сдержанным шумом сотен голосов.

Общая команда: «Смирно!» Командующий походом тов. Силкин кратко разъясняет цель похода.

Поход начался. Вышли первые боевые листки, кратко сообщается о развернувшемся соревновании на лучшее выполнение заданий командования. Заключены договоры между ротами. Развернуто соревнование между взводами, отделениями. В 3-м отделении 3-го взвода первой роты декан химического ф-та тов. Амброжович вызвал на соревнование студентов 1-го курса на образцовое проведение похода. Такие обязательства были даны во всех отделениях.

1-я рота вышла на шоссе, ведущее к разъезду Трофимовский. Предположения оказались правильными—начался снегопад. Не пройдя и 3-х км., рота попала «под обстрел» самолетов авиации врага. Быстро рассыпаются по отделениям. Продолжая движение, отделения маскируются за деревьями в оврагах. Посредник сигнализирует: «Газы!» Движение продолжается в пртивозапах по команде «Бегом!»

Рота перешла полотно жел. дороги. Привал. На привале проводится политинформация, в каждом взводе агитаторы рассказывают о пламенной жизни Сергея Мироновича Кирова. Затем сообщаются материалы последних известий, полученных за ночь. Командир роты тов. Маврин вызывает к себе командиров взводов. После совещания марш продолжается. На ходу командиры взводов разъясняют боевое задание.

Рота идет в атаку. В таком же порядке шло наступление и двух

рот, двигавшихся по направлению от СХИ к месту сражения. Колонны приближаются, гремит «ура», и с той и другой стороны слытся град снежных комков.

На вершине высоты выстроился батальон. Снег осыпает фигуры бойцов. Товарищ Лучинский произносит краткую речь, посвященную памяти трибуны революции, злодейски убитого врагами народа, Сергея Мироновича Кирова. Батальон тронулся в обратный путь, но это было не похоже на свертывание похода. Природа щедро наградила нас самыми коварными препятствиями. Батальон идет все время цепочкой, ибо на пути лесные овраги, рвы, скользкие горки, проволочные заграждения.

С песнями о родине студенты возвращаются в университет. У каждого осталось чувство интересного и еще раз напомнившего о трудностях боевой жизни похода.

Из второго военизированного похода надо извлечь уроки, а они велики. С очевидностью показала себя неорганизованность в организации командования и соблюдении времени. Вот что пишет об этом участник похода командир взвода Терехин (ст. V курса истафака):

«Неудачи начались с того, что штаб не сумел во время подготовить противозапы и четко провести проверку пришедших. Эти «вступительные действия» заняли более 2-х часов. Командиры подразделений были заранее не подготовлены и их наспех назначили перед выступлением. Потеряв бесполезно массу времени вначале, командование уже не имело возможности провести разбор похода в конце. Многие командиры взводов растерялись во время развертывания атаки. Бойцы не чувствовали своего места и назначения. Из этого следует, что партийная и комсомольская организации должны приступить к формированию постоянного университетского батальона. Разбить весь личный состав на постоянные подразделения, подобрать командиров и проводить регулярные тренировки в этих подразделениях. Приучить бойцов строго и точно выполнять приказания своих командиров. В этом походе мы встретили зиму, ее надо использовать в интереснейших, тактически продуманных лыжных походах, а для этого надо создать крепкий и дисциплинированный лыжный батальон». Ник. Сем.

## В ЧАСЫ СВОБОДНЫХ ЛЕКЦИЙ...

Свободное посещение лекций означает прежде всего использование времени для самостоятельных занятий и проработки дополнительных материалов. Так поняли это большинство наших студентов университета; но для некоторых, жаждущих дополнительного времени для развлечений и ничегонеделания, эти часы пришлось к месту. Вот факты:

30 ноября. К 9 часам студенты уходят на занятия. В общежитии № 3 тишина. В 10 часов мы начинаем обход комнат. Комната № 63. Несколько аккуратно убранных коек.

Студент I курса истафака т. Джимугалиев занимается за столом, у него по расписанию нет занятий. На крайней кровати кто-то, закутавшись в одеяло, сладко позевывает. Услышав шум голосов, он с неохотой прерывает свой утренний сон (а на часах четверть двенадцатого). Это студент II курса Попов.

— А, а, ты уже встал, а у меня (с теплым чувством)—свободные лекции. Чего слушать! Я переписую.

— Послушай, ты, кажется, в ФЗО воспитателем устроился?

— Да, отвечает Джимугалиев. Попов привстал и с великим недоумением заметил:

— А как же ты будешь успевать работать и учиться?

— Ну, если мы будем спать, как ты,—ответил товарищ, то и учиться времени не хватит.

Затем Попов медленно оделся, позавтракал и пошел к соседям собирать новости. К 12 часам юношей завладело желание приняться за латинский язык. В 1 час дня мы застали Попова в следующем положении: кровать на кровати он. Закрыв глаза и чему-то сладко улыбаясь, а ря-

дом валяется открытый учебник латинского языка.

Комната № 39. Одиннадцать часов 30 мин. Двое сидят за столом, сон третьего мы прервали, он вскочил.

— Чего же вы не разбудили!—кричит Шефер,—ведь у меня с девяти... а впрочем не все потеряно... Мы сейчас, в темпе, раз—и на истафак.

Но это желание присутствовало в нем ровно минуту, дальше все шло по-другому. Шефер позавтракал и уселся играть с «другом по несчастью» Ермолаевым в шахматы, за окном была слякоть. Занятия подходили к концу, а в общежитии чувствовался покой и уют.



В коридоре в позе, напоминающей Татьяну из известной сцены «Объяснения в беседе» по опере «Евгений Онегин», музыка Чайковского, сояла Вера Ленц, студентка II курса истафака, и вела разговор с юношей.

А в то же самое время группа слушала лекции, занималась языками. Раньше бывало так—не проходило и недели, чтобы Ленц по тем или иным причинам не отсутствовала на занятиях. В оправдание представлялись справки, телеграммы, роковые стечения обстоятельств и т. д. А теперь, как говорят, и карты в руки—свободное посещение. Однако Ленц и не собиралась признать свое утро потерянными. Она заверила нас многословным пояснением, что думает заниматься с тем и этим, вплоть до теории искусства.

Но она удивительно скромна—второй год накапливает знания и никому не хочет их открыть. На семинарах по Основам

марксизма-ленинизма Ленц отделяется или бессвязным бормотанием, а чаще—молчанием. Вспоминается ее последний реферат по курсу Греции. Похоже было, что читала она по наспех сделанной шпаргалке. Преподаватель забраковал реферат. Однако комсомолка Ленц считает все это нормальным, не вызывающим волнения.

Перейдем на Цыганскую улицу в 1-е общежитие. Утром 3 декабря второй курс химфака слушал лекцию по физике. Лекция подходила к концу, а в это время в комнате № 60 пробудилась ст-ка этого курса Бойко. Она не посещает физику. Казалось бы, что надо начать работу вместе с курсом, но ее рабочий день начался 2-мя часами позже. Не беремся судить о причинах непосещения ст-кой этих лекций, но уместно сказать одно: «Бойко серьезными занятиями не утруждает себя, поэтому она не посещает не только лекции, которые можно пропустить, но и те занятия, которые входили в обязательное расписание. Так, она редкий гость на занятиях по военным дисциплинам».

Во 2-й комнате к 11 часам просыпаются ст-ты IV курса физмата Бланк, Огорков, Алексеевский. Лекции свободные, занимались как будто языками до 2-х часов ночи, а в общем—приятно лишний час поспать.



Кажется, хватит! Вывод прост: чтобы не стать очевидцами провалов таких студентов на экзаменах, нужно подумать о их поведении всерьез.

Рейдовая бригада газ. «Сталинец»

## НАЛАДИТЬ РАБОТУ ХОРОВОГО КРУЖКА

Хоровой кружок Госуниверситета до сих пор считается лучшим среди хороших студенческих коллективов Саратовской области. Однако данные о работе хора в этом учебном году заставляют высказать большие опасения за судьбу этого предприятия.

Главная причина этих опасений—плохая посещаемость, малочисленность кружка. Средняя посещаемость занятий не превышает 25 чел., хотя сейчас в хоре числится 55 чел.; особенно плохо обстоит дело с мужским составом хора, а отсутствие голосовой ответственности снижает художественную ценность исполнения.

Вопрос стоит так: имеем ли мы реальную возможность «воскресить» хор с его былой славой? Можем ли мы добиться увеличения состава хора (главным образом за счет мужской ча-

сти) до 70—80 чел.? Да, имеем. Да, можем.

Для этого нужно как следует поработать культурникам на факультетах, в группах. Но этого мало. Нужно желание студентов заниматься в хоре. А мы наблюдаем не только прилив, но даже отлив старых хористов. И основным доводом эти товарищи выставляют свою «занятость» учебной, общественной работой или производственной работой.

Это—несерьезный довод. Каждый из нас теряет зря очень много времени, и вполне возможно для каждого потратить два раза в неделю по два часа, чтобы рационально и культурно отдохнуть, чтобы повысить свой культурный уровень. Я сам занимаюсь в хоре 4 й год, и это никоим образом не мешает моей учебе и общественной работе.

Заниматься в хоре—интересно и увлекательно. Ру-

ководитель хора—М. И. Щуров—является опытным мастером своего дела, имеет стаж работы в качестве руководителя хоров свыше 30 лет.

Недаром студенты, настоящему занимающиеся в хоре, посещают его до окончания университета. В хоре сейчас много студентов 4-х, 5-х и 6-х курсов, есть и работающие студенты, которые действительно много заняты.

Призываю всех старых хористов и хористок возвратиться в кружок.

Призываю студентов и студенток вступить в хоркружок.

Я. Ромбро—член хоркружка, председатель профкома СГУ.

Ответ. редактор Б. ИЛЬИН

Тираж 700. НГ8810. Заказ № 6497 Саратов. Типогр. Облместпрома.